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Provstidag

2025


Provstidag i Valby-Vanløse
-om menighedsrådsarbejdet og forslag til ny menighedsrådslovgivning

-for nye og erfarne rådsmedlemmer, nye og erfarne ansatte og frivillige med ingen, få eller mange års erfaring
Første indlæg handler om den nugældende lov for menighedsråd. Nogle centrale aspekter ved loven fremhæves kort ved provst Finn Vejlgaard. Rummer den forbedringer i forhold til tidligere lov? Hvorfor er ny organisering nødvendig?

Hovedoplægget bliver ved Anton Pihl, formand for Landsforeningen af Menighedsråd og i øvrigt medlem af menighedsrådet i Vesterbro sogn. Han fortæller om tankerne bag forslaget til ny menighedsrådslov. Hvilke problemer skal den løse og vil det virkelig kunne blive lettere at være menighedsråd? Kan bureaukratiet mindskes, kan det ligefrem bliver interessant at være menighedsråd og måske endda sjovt (bare en gang imellem) at påtage sig denne vigtige opgave og gå til møder i menighedsrådet?

Der arbejdes med forskellige forslag til en mere fleksibel organisering af menighedsrådsarbejdet. 4 modeller er i spil: 1. Den nuværende model med enkeltposter og sagsforberedende udvalg 2. Bestyrelsesmodel med professionel forvaltning 3. Bestyrelsesmodel med arbejdende udvalg 4. Formandskabsmodel.

Større fleksibilitet og hensyntagen til lokale forhold er hovedord i forslagene. Et andet ønskeligt ord kunne være: Frisættelse! fra regeltyranni og bureaukrati. 

Sidst indlæg bliver ved tre menighedsrådsformænd, en ny og to erfarne. De vil fortælle om rådsarbejdet set fra deres sogn, med deres øjne og i deres sammenhæng. 

Hvilke ønsker har de mon til rammerne for rådsarbejdet? Hvordan synes de organiseringen og arbejdet kan blive gjort lettere?
Praktiske oplysninger:
Provstidagen afholdes:

lørdag den 22. marts 2025 – fra kl. 9.30 
i Grøndalskirken Hulgårdsvej 2, København

og er arrangeret af                                                                                       Valby-Vanløse provstiudvalg                                                                                   for menighedsråd, præster, ansatte og frivillige i provstiets kirker
Tilmelding skal ske senest den 12. marts til eget kordegnekontor

Program
Kl. 09.30
Formiddagskaffe med lidt brød

Kl. 10.00
Velkomst ved provst Finn Vejlgaard og lidt om den nuværende menighedsrådslov 

Kl. 10.30
Forslag til ny menighedsrådslovgivning 

Ved Anton Pihl formand for Landsforeningen af Menighedsråd.

Kl. 11.15
Spørgsmål og debat 

Kl. 12.00
Pause

Kl. 12.15
Oplæg ved…


Nicolaj Rasmussen Christiansen, Valby Søndre


Kathrine Hyldgaard Gamst, Jesuskirken 

Winnie Berndtson, Grøndal

Kl. 13-14 
Afslutning og frokost

